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Elemi leányiskola.
i

Ágoston Péter dr. igen fi­
gyelemreméltó cikksorban immár 
kétszer foglalkozott e lapok ha­
sábjain egy Ipolyságon felállí­
tandó gimnázium érdekében és 
mondhatom, érvei annyira meg­
győzők, hogy talán rövid idő alatt j 
meg fog érni az eszme, a társa- j 
dalom és hatóságok megmozdul­
nak s a gimnázium létesülni fog. 
Ez az én meggyőződésem, de azért 
mégis bátran hirdetem: leányis­
kolát Ipolyságnak.

Azt hiszem minden józanul gon­
dolkozó fő velem tart, midőn azt 
állítom, hogy egy gimnázium lé­
tesítése előtt szükséges,hogy elemi 
iskola-ügyünket rendezzük. S hogy 
elemi iskola-ügyünk rendezése 
nagyon is égető szükség, azt hi­
szem mindenki elismeri, s hogy 
az keresztül vezethető legyen, váll­
vetve kell munkálkodnunk

Az Ipolysági római kát. iskola­
szék már évek előtt (még a: „Nép­
iskoláink nyomorúsága“ cikk meg­
jelenése előtt) tudatára ébredt an­
nak, hogy úgy pedagógiailag, 
mint közegészségügyileg véve a 
dolgot, leányiskolát kell emel­
tetnie.

A terveket elkészíttette, egyház- 
hatőságilag megerősittette, csak 
még a pénz maradt hátra, miből

azt felépítse. A tervezett leányis- j 
kola a következő termekből fog 
állani: 3 egyenkint 10 m. hosszú, | 
6 m. széles és 4 in. magas tante­
remből, egy valamivel kisebb ta­
nítói tanácskozó teremből és szolga 
lakásból, valamint a negyedik 
tanteremnek alapos kibővítéséből. 
Üveg folyosó, kellő szellőztetés 
és berendezés Mindennek költsége 
17777 kor. 27 fillér.

Terv megvolt költség — sehol! 
A nagy arányokban megindított 
gyűjtés 2600 koronát eredménye­
zett, valamint ő Eminenciája évi 
400 koronát és Foltin János plé­
bánosunk évi 200 koronát fedezni 
kötelezték magukat a leányiskola 

i felépítése által megszaporodott 
költségek fedezéséhez.

Az eredmény nem volt kecseg­
tető, de az iskolaszék a nemes 
céltól lelkesítve nem csüggedt.

Elhatározta, hogy a hitközségi 
pótadót semmi szin alatt nem 
emeli, de az iskolát a meglevő 
források kellő kiaknázásával 
mégis felépíti, ha másképen nem, 
kölcsön vett pénzen. A tanerők 
felett akként rendelkezett, hogy 
egy megfelelő férfi tanerőt a le­
ányiskolához áthelyez és két ta­
nítónőt alkalmaz Lesz 3 tantermit 
3 tanitós fiúiskola és ugyanolyan 
leányiskola. Egyben felír a mi­
niszternek, hogy az alkalmazandó 
két tanítónő 100—100 kor. évi fi­

zetését 800 koronáig elvben kie­
gészítse. Az iskolaszék várta^ az 
eredményt; de a kívánt eredmény 
helyett beütött a — bomba; a 
mennyiben a politikai község is 
elhatározta, hogy leányiskolát 
emel és tanítókat az államtól kér. 
A tárgyalás megindult s a mi 
kérvényünk az előadó íróaszta­
lán hevert közel egy évig s végre, 
midőn a miniszter belátta hogy a 
község szándéka nem komoly „el- 
ejtette“ a tervezett községi leány­
iskolát és a r. k. hitközség által 
alkalmazandó két tanítónő fizetó- 

i sót elvben 800—800 koronáig ki- 
i egészítette.

A miniszternek ezen áldozat- 
készsége megszégyenítette a köz­
séget és nekünk impulzust adott 
a további tevékenységre.

Az iskolaszék hamar összeült 
és midőn a miniszternek leiratát 
örvendetes tudomásul vette, kiiita 
a pályázatot és a hitközség kebe­
lében gyűjtést indított, melynek 
szép eredményét legközelebb e 
lap hasábjain mutatjuk ki.

A. kit község, a magánosok és 
egyletek készséggel áldoznak a 
nemes ügy érdekében, de a kí­
vánt összeg mégsem jöhet össze, 
mert a hitközség áldozatkészségé 
kimerült; adna, de nincs miből.

Csak egy segíthetne a nemes 
ügyön, az „Ipolysági t e-

Őszi verőién y.
(Egy vénülő leány naplójából.)

Irta: SzAntliO Ai-pfUlné

Itt az ősz és vele együtt megérkezett 
a születésem napja is. Kissé kevesebb 
pontossággal is beérném e tapintatlan 
vendég részéről, ki nem átallja az embert 
minden látogatáskor ogy teljes esztendő­
vel öregebbé tenni. És hogy illeszkedem 
már belő az ősz köretébe 1

Az élet, a tapasztalás valóságos Rönt­
gen sugárrá alakították a telkemet, mely 
áthatol a felületen s megtalálja mindig a 
rut valót.

Pedig az Andor külső körvonalainál 
érdemes megállapodni, mert valóban szép 
férfiú.

A mama azt mondja, hogy azért jár 
hozzánk, mert belém szeretett; de ón tu­
dom, hogy valamint leleplezett elődeit 
úgy őt is a papa pónzszekrénye vonzza, 
a melyről nem sejti, hogy rég kiürült. 
Minő kínos meglepetés lesz az, ha majd 
megkéri a kezemet és a papa kijelenti, 
hogy nem adhat velem egy fillért som.

No de én majd közbe lépek, mentő an­
gyalként s azt fogom mondani: Köszö-

i nőm uram, de én nem szándékozom fór­
hoz menni.

Hogy a szivem fájni fog, az nem tar­
tozik a dologhoz; avagy számit e a nagy 
természetben egy hulló falevél, egy her- j 
vadó virág ?

*

Ma a bíbor piros nyugati egot bámul­
tam ablakomból; nem azért, hogy szint 
kölcsönözzön tőlo a képzeletem s befes­
sem a jövőmet, hanem mert összhangot 
találtam a ragyogó őszi idő, a pompás ; 
napnyugta és az ón jelenem között.

Én is lánggal égok, mielőtt végképp öl­
be: vadnók.

Hogy feldobbant a szivem, amint az 
Andor magas alakját megpillantani az 
utcán, házunk felé tartva!

Egyedül voltam a nappaliban, midőn 
belépett.

Lámpát akartam gyújtani, de ő meg­
fogta mindakét kezemet és szólt:

— Ne még. E félhomály és az ön 
egyedülléte épp alkalmas ahoz a nyilat­
kozathoz, melyre már oly rég készülődöm.

_ De ón meg úgy vélem, hogy kár 
lenne elrontani o szép alkony költészetét 
— szóltam én, kezeimet kivonva az övé­

ből és a mellettem lövő zongora székre 
íoskadva

Szó nélkül, meglepetve bámult reám; 
persze, mert annyit már tudhatott, hogy 
szeretőm, do hegy hinni, reményiem ép­
pen nem tudok, azt nőm képzelhette.

Ujjaim zavartan babráltak a billentyű­
kön, majd mintegy lelátómban, a szivem 
ösztönzésére, játszani kezdtem halkan az 
én nótámat, melyből annyi szerelem, any-
nyi bánat sir elő.

„Felednélek, felednélek,
Nem tudlak feledni,

Mért is tudlak, mért is tudlak 
Oly nagyon szeretni.“

Amint elhalt a nóta s ón feleszméltem, 
Andorra pillantok, ki még mindig engem 
nézett; de ah 1 mi ez? álom vagy való­
ság? két könycsepp ragyogott a szemében.

Egy világot fedeztem fel pillanat alatt, 
egy tündér! világot, moly csupa napsu­
gár, illat és madárdalból áll.

Fölugrottam helyemről s megragadtam 
a közét, nehogy semmivé oszoljék előttem 
e szop, e boldog álom.

* * *
A csendes esküvő után haza utaztunk, 

az ón kis, uram házacskájába.
— Íme! szólt Andor, midőn végig ve­

zetett az egyszerű, de végtelenül nyájas,
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m étkezési e g y 1 e t“. 
Ezen egyesületnek 9140 kor. 84 
fillér tartalék alapja van minden 
cél nélkül és rendeltetés nélkül. 
Ezen összeg holt tőke, senki által 
el nem idegeníthető, egy senki 
kasszája.

Az iskolaszék ken a nevezett 
egyesület közgyűlését, hogy ezen 
holt tőkéből engedélyezzen oUUU 
koronát akár ajándékképen, akar 
kamatmentes kölcsön képen. A 
választmány pártolókig terjeszti 
ezen kérvényt az egyesületnek 
szombaton tartandó rendes köz­
gyűlése elé. A közgyűlésnek ne­
mesen érző része tudom, készség­
gel enged, de bírói karunk nem 
régiben egy volt agilis tagja szer­
vezi az ellenzéket és kimondja, 
hogy egy (Iliért sem ad, mert ezen 
összegnek az a rendeltetése, hogy 
járvány esetén az esetleg szüksé­
gessé válható temetési járulékot 
fedezze. Ennek szüksége sohasem 
foroghat fenn, mert járvány ese­
tén annyi lesz az egyesületbe 
lépni szándékozó, hogy fele sem 
lesz felvehető. Csak azt csodálom, 
hogy ezt nem képes felfogni né­
hány" rövidlátó ember.

Különben ellenzéki uraimék! 
találkozunk a közgyűlésen, annyit 
azonban fölteszek önökről, hogy 
elragadt szenvedélyeik valami 
meggondolatlan lépesre nem tü­
zelik elveiknek nehány túl vak­
ul erő harcosát, a mennyiben, is­
merjük és felelőssé tesszük önö­
ket az esetleg általuk bekövetkez­
hető botrányért.

Figyelmeztetek mindenkit, a kik 
ez irányban tájékozva nincsenek, 
hogy az iskolaszéknek, mint a 
hitközség képviseletének jogában 
áll a hitközségi terhek fedezésére 
esetleg a p ó t a d ót is e m élni, 
a mely úgy hiszem nem fog ár­

tani senkinek sem, leg ki vált azok­
nak, a kik a temetkezési egyesü­
letben ellenzékieskednek.

Denikve az ügy diadalmaskodni 
fog, ha igy nem, úgy.

Megjegyzem, hogy az iskola­
szék ismét egy tudomásom sze­
rint. mindenki által helyeslessel 
találkozott elvet állított fel, t. i. 
azt, hogy ha lehet apácákat alkal­
maz a leányiskolánál, mely7 mel­
lett az agitáció már meg is in­
dult. *)

Adja Isten, hogy a nemes ügy 
mind hamarább megvalósuljon, 
hogy Ágoston Péter drral én is fel­
kiálthassak: Gimnáziumot Ipoly­
ságon majd; de jelenleg leány­
iskolát. _ r .Jávor B. Lajos

iskolaszéki tag.

A hétről.

kedves lakásban — ez most már az ott­
honod. Igyekezzünk idő szoktatni a bol­
dogságot, mert a válogatós ifjú nem sze­
reti a fényt, a pompát, do a nyomor lég­
körétől is menekül. Ügyességgel, munka­
kedvvel ós nagyon, de nagyon sok szere­
tettől magunkhoz bilincseljük öt, ugy-e 
kis feleségem ?

Számtalan csókkal pecsételtük meg a 
szerződést, molyhoz tanú is volt, az An­
dor régi jó öreg dajkája, ki miután ki­
sírta magát örömében, kiment a kony­
hába a vacsora körül sürgölődni.

Mi pedig az alatt megnéztük az őszi 
rózsáktól pompázó keztecskót, a gyümöl­
csöst, melyben nagy meglepetésemre egy 
cseresznye fa állott teljes virágzásban.

— Lám, az őszben is van tavasz, szól­
tam boldogan. A patak partján leültünk 
egy moh padra, kéz a kézben, égő ar­
cunkat egymáshoz szorítva. Amint igy 
néztem a bibor piros egyet, eszembe ju­
tott, hogy most már csak annyiban ha­
sonlítok a nap nyugtához, amennyiben 
szintén lánggal ógok; ámde ón most éb­
redők, mig az öreg már olpihent s átadta 
birodalmát a kiváncsi holdnak és a mo­
solygó csillagoknak.

_ Közigazgatási bizottságunk íeb-
iuár 6-án délelőtt 10 órakor rendes havi 
ülést tart.

_ ,\ pr.nziijij'iSHZKati«« liilrdböl. A pénz­
ügyi m. kir. miniszter Nicora László clrt. vár­
megyénk főispánjának sógorát m. kir. pénzügyi 
fogalmazó gyakornokká kinevezte, s egyelőre 
szolgálattételre az Ipolysági ni. kir. punzügyigaz- 
gatósághoz rendelte ki. Nicora László árban a 
pénzügyigazgatás ambiciózus fiatal erőt, tát sas 
életünk pedig egy igen rokonszenves egyénisé­
get nyert.

_ A protestáns bál Farsangunk
legkiemelkedőbb eseménye, a legfessebb 
bál rendező bizottsága elhatározta, hogy 
a bál alkalmával a karzatot is a közön­
ség rendelkezésére bocsátja, bonnet a kö­
zönség ama része, mely a parkettán 
való megjelenésben akadályozva van, a 
bál lefolyását kényelmesen végignézheti. 
A belépti dij ide is személyenként 2 k. 
családonként 5 k. Ez is csak a bál 
anyagi érdekeit mozdítja elő, s bizo­
nyára lesznek sokan, kik örömmel ve­
szik eme intézkedést. — A. táncrendek 
már elkészültek, s bár nem oly dísze­
sek, mint a budapesti elitbálok tánc­
rendéi, szép emlékül fognak szolgálni a 
hölgyeknek. — A hülfe rendezésében 
nagyban folynak az előkészületek. Az 
egésznek vezetését Iierko Istvánná és 
Sághi/ Benőné vakulták el, — Az éte­
lek összegyűjtését pedig a következő 
hölgyek eszközölték: Anlos Ferencné, 
Bab is Antalné drné, Egressy Lászlóné 
Heffter Rikárdné, Huszár Józsefné, 
Kecskemétiig Gézáné, Keller Ilona, Kolos 
Irma, Kolos Ilona, Kovács S. Endrénó 
drné, Marek líárolyné, Salkovszky Fe­
rencné drné, Soltész Istvánná drné, Sza- 
lay Károlyné, Toros Sándorné, Veress 
Gyuláné.

— Korcsola egyleti hangver- 
I seny lösz február hó 16-án, melynek 

műsora a következő: 1. Dalárda. Vegyes 
magyar dalok. 2. Négy kezes zongora já­
ték, Draskóc\v Jenő ós C\ervicnka Hen­
rik. 3 Magyar népdalok zongorán, elő­
adja Dabis Antal. 4. Óh azok a férfiak. 
Monológ, előadja Hegvessv Rózsika. 5. 
Tarantella, Liszt Foronctől, előadja Sca­
lar Károlyné. 6. Óh azok a nők. Mono­
lóg, előadja Fáyl Zoltán. 7. A króménál

♦Ezt a fontos kérdést épp ellenkező tzcmpontból 
legközelebb taglalni fogjuk. A szerk.

hegedűs. Hu bay tói. Hegedűn előadja Szé­
kely Gyula 8. Induló: előadja a dalárda. 
Tehát mégsem lesz oly egyhangú farsan­
gunk, mint szokott lenni oddigoló. Bál 
után hangverseny és talán nemsokára 
egy szinielőadás is.

— Nyugalmazott kir. törvényszéki
bii ó. Az igazságügyi m. kir. miniszter Mura- 
köp’ Gyula kir. törvényszéki bírót 1782 ko­
rona évi nyűgéijjal tartós betegség okából 
ideiglenesen nyugdíjazta. Muraközy Gyula 
élete legszebb korában levő alig 40 éves 
férfin, állandó máj baj a miatt hosszabb ideig 
volt szabadságon, mely idő alatt Karlsbadban 
is keresett gyógyulást. Társas életünkben, 
melynek igen rokonszenves alakja volt, tá­
vozása érezhető hiányt fog okozni.

_ sgóy.siís Ilii-. Jtützer Ferenc dr. fiumei kir. 
törvényszéki joggyakornok o hó 26-án kötött Bu­
dapesten házassági frigyet Magdin Erzsiké kiasz- 
szonnyal, Haydin Károly budapesti ügyvéd, ipoly- 
nyéki földbirtokos, hontvármegyei törvényhatósági 
bizottsági tag leányával.

— Spitzer Ödön m. kir. adóhivatali számtiszt o 
hó 27-én kötött házassági frigyet Mangold Ágnes 
kisasszonnyal, Mangold Mór jól ismert kereskedő 
leányával Ipolyságon.

— EssSsi Sándor Ipolysági kir. törvényszéki na- 
pidijas eljegyezte 7lichter Marcella kisasszonyt, 
Richter István polgár leányát Korponán.

— Konkoly képviselő üdvözlése. Azon 
alkalomból, hogy Konkoly Thege Sán­
dor orsz. képviselő e hó 15-én a kép­
viselőházban védelmébe vette Hontvár- 
megye tisztviselői karat, a kotponai vá­
lasztókerület közönsége pártkülönbség 
nélkül népes értekezletet tartott, mely­
ből Konkolyt a következő levélben üd­
vözölte :

Nagyságos Konkoly Thege Sándor 
országgyűlési képviselő urnák Szán­
tón. Olvastuk Nagyságod által a 
képviselőházban folyó évi január 15-ik 
napján, a belügyi költségvetés tár­
gyalása alkalmával elmondott beszé­
det s úgy vagyunk meggyőződve, 
miszerint Nagyságod minden egy eb 
érdek nélkül, egyedül erkölcsi köte­
lességérzetének és igazságszeretetének 
kívánt kifejezést adni akkor, midőn 
ezen országgyűlési beszédében a ma­
gvar nemzeti ügyért mindenkor lel­
kesedni tudó Hontvármegyét s annak 
a közszolgálat terén hazafias buzga­
lommal működő tisztikarát, a gya­
kori megtámadások ellen védelmébe 
vette. Midőn ezen lovagias, de egy­
szersmind méltányos ténykedésének 
hatása alatt melegen üdvözöljük Nagy­
ságodat s nyilvánítjuk méltán meg- 
érdemlett honpolgári elismerésünket: 
fogadja egyúttal kiváló tiszteletünk 
és nagyrabecsülésünk őszinte kijelen­
tését. Korponán 1901. évi január hó 
27-én. A korponai választókerület 
gyűlésének határozata és megbízása 
folytán: Libertini József elnök, Ma- 
tunálc Mihály jegyző.

Az értekezlet a vármegye közsze­
retetben álló főispánját és alispánját 
is a következő táviratokban üdvözölte:

Méltóságos Horváth Béla főispán 
urnák.

ICorpona és vidékének közönsége 
mai gyűlés alkalmával az őszinte 
tisztelet és bizalmi kifejezése mellett 
üdvözli Méltóságodat és teljes elis­
meréssel adózik a megye érdekében 
kifejtett jóindulatú hasznos tevékeny­
ségéért, erőt és kedvet kivan nagy 
munkájának folytatásához. Közóhaja
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hogy megyénket holes tapintatossá­
gával még igen sokáig kormányozza.

Nagyságos Czobor László alispán 
urnák.

Mai gyűlésen megnyilatkozott bi­
zalom és rokonszenv nyújtson vigaszt 
a múlt bajokra, és adjon erőt, ki­
tartást a további hasznos munkához.
— Kaszinói igazgató választás.

Kaszinónk február 6-án délután rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek tárgya 
az igazgatói állás betöltése. Mint már 
többször jeleztük, e díszes polcra a 
közhangulat egyedül álló jelöltje Nyári/ 
Alton/, báró árvaszéki elnök, kinek ki­
váló egyéni rátermettsége előre is ka­
szinói életünk sokat, Ígérő föllendülésé­
nek garanciáit hordja magában.

— Miniszteri köszönet. A vallás 
és közoktatásügyi m kir. miniszter 
Fehér Ipoly panonhalmi főapátnak, me­
gyénk nagy nevű fiának, a miért a 
viski r. kát. iskola építési céljaira 1000 
koronát adományozott, köszönetét nyil­
vánította,

_ Baleset, őszinte sajnálkozással fo­
gadták mindenfelé annak a sajnálatos bale­
setnek a hírét, hogy K r u p e e István ud- 
varnoki evang. lelkész, az evang. lelkészi 
kar e kiváló tagja, jeles egyházi ivó lábát 
törte. Mielőbbi javulása közóhajt képez.

— A taliar<5bi»<“ii*tíir köréből. Takarékpénz­
tárunk igazgatósága Einczinger Ferenc ta­
karékpénztári gyakornokot segédkönyveló'vé ne­
vezte ki.

Kaszinói közgyűlés Y.-Mikolán.
A Vámosmikola és vidéki olvasó egylet c 
hó 27-én tartotta évi rendes közgyűlését 
Plachv Gyula elnöklete alatt. Az olvasókör 
s múlt évben 6 taggal szaporodott s igy ma 
64 tagból áll. — A közgyűlés a közkedvelt­
ségnek örvendő elnököt közfelkiáltással újra 
megválasztotta. Szintén egyhangúlag megvá­
lasztották igazgatóvá Markovich Jenőt, jegy­
zővé Schusdek Ármint, iigvészszó hallos 
Jánost, pénztárossá Nagy Áron drt. könyv­
tárossá Vesp’lák Ferencet, választmányi ta­
gokul Medgyessy Sándort. (Jzukrász Gyula 
drt. Kovách S. Kálmánt. Salamon Arnoldot 
és Markó Istvánt.

— Szinelöadás Koiponán. A korponai 
polgári ifjúság február 2-án a városi nagy­
teremben szegény gyermekek feli uhazasaiu 
tánccal egybekötött jótékonyáéin szinelőadást 
rendez. — Szilire kerül ,1 vertami csalod, 
Dráma 3 felvonásban Valle Henrik S. J. után 
irta Pokorny E. Rendező Szmetana Szaniszló 
Sugó Rónay Károly. Személyek: Severus, 
római polgär Bokkelen Gusztáv. Silvánus, 
előbbinek fia Javorka Pál. Faustinas, előb­
binek fia Tóth József. Valens, Róma pre­
fektusa jSzaleczky Mihály. Publius, ennek 
fia Bishoff György. Asterius, Severus felsza­
badított rabszolgája Bucher Miklós. Piktorok 
és őrölt Mnjthán Lajos, Chrancsek József, 
Vigacsek Lároly. Kezdete 7 érakor. Elő­
adás után tánc.

— Evang-. templom Ipolyságon.
Az Ipolyságon építendő evang. templomra 
az adományok az ország mindon részé­
ről érkeznek. Újabban a következő ado­
mányokról kaptunk értesítést. A szont- 
györgyi ov. egyház 4 kor. Zsilinszky Mi­
hály gyüjtőivén 21 korona, Andrao Ernő 
15 k, Toperczor Emilia 15 k, szomolnoki 
ov. egyház 5 k, uj-paznai ov. egyház 10 
k, szkálnoki ov. egyház 3 k A zsibritói 
ov. lelkész gyűjtése 13 k 44 f. A buda­

pesti ág. ov. főgynázium tanári kara 7 k 
60 f, A mozőberényi ev. egyház 5 k, 
Lilla János szomlaki lelkész 2 k, A mo- 
zőberónyi 1. kor. ev. egyház 2 k, A lő­
csei ov. egyház 10 le, a modori egyház 
4 k, A lévai ov. egyház 5 k, Gecsányi 
Gusztáv soproni ov. főgymnáziumi tanár j 
gyűjtése 10 k, Goldberger Miklós 1 k, 
Masznyik Endre dr. gyűjtése 8 k, A la- 
jos-komáromi ev. egyház 3 k, Hering 
Lajos szondi ov. lelkész gyűjtése 10 k,
A szent antalfai ev. egyház 2 k 17 f, 
Paksy Péter gyűjtése 15 k, Holéc^y Zsig- 
mond ev. lelkész gyűjtése Alsó- és Fölső- 
Bakiin 29 k 76 f, Az orosházi egyház 
adománya 10 korona.

— Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
gyomorbaj, étvágytalanság, rossz emésztés, 
miijfájdalmak, kólika, vér.-zegénység, ideges 
fogfájásban szenvednek, használják a világ­
hírű Pserhofer vérfisztitó labdacsokat, mo­
lyok teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biz­
tosan hatnak és a legolsőraugu orvosok ál­
tal ajánltati alc. Hasznos szolgálatot vélünk 
tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. 
figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely G do­
boz á 15 labdacs 1.05 frt. -— A pénz elő- 
leges beküldése után 1 tekercset 1.25 írt­
ért. 2 tekercset 2,30 írtért, 3 tekercset 3.35 
írtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógy- 
zsertúra. Bees, I. Singerstrasse 15.

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem fold a szerkesztő.)

Tekintetes Szerkesztő ur !
Becses la]>ja folyó évi 4-ik számában meg­

jelent Pongrácz Géza ur nyilatkozatára csak 
néhány szavam van.

A korponai kaszinói elnökválasztás, a vá­
lasztási szavazatlapok beszedése, — ezek ke­
zelése és nyilván osságra hozatala felöl sza­
vazatszedő társaim Jeszenszky Gusztáv és 
Komma József urak illetékesek a való hely­
zet feltárására.

Pongrácz Géza ur pedig illetékes elösmerni 
azt, hogy Ilalmay László, it] llolczer János, 
itj. Kleinkauf Károly és Velvart Adolf dr. 
urak, de még több ur előtt is eleve meg­
mondtam azt, bogy a lapban említett és no­
ken. imputált nyilatkozat — a nálam nem 
szokatlan tréfás modoromból eredt — úrikor 
is t. i. még a nyilatkozat közzététele előtt 
kijelentette erre Pongrácz Géza ur, hogy ezt 
nemcsak tudja, — de erről meg is van győ- 
ződve, — azonban a hírlapi közleményre őt 
egy más úrral szembeni kényszer helyzet 
késztette

Bozók, 1001. január 26.
A tekintetes Szerkesztő ur alázatos szolgája

Schmoll József.

790. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a vámos-mikolai kir. járás­
bíróság 1900. évi V II. 273. számú végzése 
következtében Ságliy Benő ügyvéd által 
képviselt Ipolysági takarékpénztár javára 
Lukács János és társai ellen 420 kor. 28 
fii. s jár. erejéig 1900. évi novemberhó 9-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 990 korra becsült ökrök, szeke­
rek és sertésekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vinikolai kir. járásbiró-

ing V II. 273/2. 1000. sz. végzése folytán 420 
tor. 28 fii. tőkekövetelés, ennek 1000. évi au­
gusztus bő 31. napjától járó 6 u/o kamatai, 
és eddig összesen 03 kor. 87 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig alperesek 
házánál Szohon leendő eszközlésére 1901. 
évi február hó 13 ik napjának dél­
előtt 10 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz 
a venni szándékozóit oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanait jogot, amennyi­
ben az. hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi belentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott bírói kikül­
döttnél szóval vagy Írásban bejelenteni tar­
toznak.

Yámos-Mikola, 1001. évi január hó 28.

Német Emil
kir. bir. végrehajtó.

1457. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX, t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1000. évi V. 334. számú végzése következ­
tében Csermák Ernő dr. ügyvéd által kép­
visel Baán Máté javára Thuránszky Béla 
ellen 331 kor 50 fii. r jár erejéig 1900. évi 
május hó 3-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás útján le és felülfoglalt és 1558 ko­
ronára becsült következő ingóságok u. m. 
zongora, bútorok, kocsi, fegyverek és lovak 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1900. évi V. 334/5. szánni végzése 
folytán 331 kor. 50 fii. tőkekövetelés, ennek 
1900. évi márczius hó 3 napjától járó 0 °/o 
kamatai */s % váltódij és eddig összesen 73 
korona 33 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Tompán adós lakásán 
leendő eszközlésére 1901. február 20 nap­
jának d. e. 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107' 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Ipolyság, 1901. január 22.
Baig1 Mór.

kir. bir. végrehajtó.

2. 1901. végrli szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 936(2. számú 
végzése következtében Frank Sala dr. 
ügyvéd által képviselt, Drossier Károly 
javára Kovács Mihály ellen 66 kor. s 
jár. erejéig 1900. évi december hó 1-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 3050 korra becsült 
következő ingóságok u. m. cséplőgar- 
nitura teljes felszereléssel, varrógép 
nyilvános árverésen eladatnak.
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Mely árverésnek az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 936/2. számú 
végzése folytán 1 72 kor. II. 66 kor. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig 
Barátiban leendő eszközlésére 1901- 
évi január 31-ik napjának d. u. 3 
Órája határidőül kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-a
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsa- 
ron alul is elfognak adatni.

Ipolyságon, 1901. január 6.
Baig Mór

kir. bír. végrehajtó.

1444. 1900. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, bogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1899. évi V. 317/4 számú végzése következ­
tében Csermák Ernő dr ügyvéd állal kép­
viselt Freund Mór engedményes javára Thu- 
ránszky Béla ellen 660 korona s jár erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1258 koronára becsült következő 
ingóságok, n. m. zongora, bútorok, ló, kocsi, 
és fegyverek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiró­
ság 1900. évi V. 916. számú végzése foly­
tán 660 kor tőkekövetelés és járulékai ere­
jéig Tompán adós lakásán leendő eszközlésére 
1901. február hó 20 napjának délelőtti 10 
Ól'ája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1901. január hó 22-én.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

En Csillag Ami

borotvál 
önborotváló! 
borotvál 
önborotváló!

Újonnan szabadalmazott beretva védkeszulek- 
kel. Minden veszély klzArva, még gyakor­
latlan kéznél Is. Szőr- és bőrbetegségektől védve, 
melyek felhorzsolás által származhatnak. Legke- 
nyelmesebb borotválás minden időben és renge­
teg költségek megtakarítása! — Kegrendelési ar 
2 frt 80 kr. a pénz előzetes beküldése vagy után­
vét mellett
Silberstein egészségügyi intézete
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LIGETI JÓZSEF
kelniol'cMtn és vegytiszlité

Balassa-Gyarmaton,
F«-ntea.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy 
megfestés végett elvállalok bár­
mily szinelingyolt úri- és női ruliAkat
egészben vagy elfejtott állapotban (férfi ru­
hákat mindég egészben) bArniily szilire, 
női ruhákat kívánatra csinos mintákkal 
megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asz­
tal, ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, 
barchet, pamut, karton-ruhákat, csipke, 
szalag, kendő, kötény és harisnyákat s min­
den o szakba vágó cikkeket.

Úgyszintén vegyi tisztit As végett min­
denféle nri és női ruliAknt is elvAlln- 
lok és mindent a legrövidebb idő alatt el­
készítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre azon­
nal válaszolok és a posta utján hozzám kül­
dött ruhákat pontosan elkészítve és jutá­
nyos árban számítva hiány nélkül vissza­
küldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo­
gásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

Ijigeti József
1 — io kelmefestő.
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Alsó-Hámor községben * 
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Pártoljuk a magyar ipart !

Legjobb Csontlevélpapir
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Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel
A párisi kiállításon

az „Arany árem^-mel 

Kitüntetve.

ií.E SZIT1

Csász. és kir. udvari szállító

Rigler József Ede
papirnenüoyAr részvésytArsasAs

----- BUDAPESTEN. z=

Kapható Neumann Jakab 
és Kanyó Antalnál.

186 centimét hoi»tn, érlAei Lorcley-liajaminal, n mely »» Altaian. 
WltalAlt pomAdé lé hírt ha.intiata után 118 t meg annyira L/. a 
leghíresebb orvosok is egytdíll való dzornek ismerlek el a hnjkihul- 
Iúr ellen ón haJnöveMtéare, óráknál a szakállt megnbvesz i «a már 
rövid használat után úgy a haj. mint a szakáll 
nyit és tömött leee, megóvja mindkettőt a korai oaztllentől a leg­

öregebb korig.
Egy tégely ára I frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt.

SzéHelkllldés naponkint az összeg előzetes beküldése 
esetén vagy pssta-utinvéttel a világ minden Irányába 

a gyárból, a hova a megrendelések Intézendók.

CSILLAG ANNA,
BÉCS, I., SEILERGASSE 5. *

Weinberger Zsigmond magnagykereskedésében
Léván kapható:

Kezeskedett arankamentes lóheremag — — 72 írtért.
Kezeskedett arankamentes lucernamag — — 52 „ 
Valódi sárga kerek obcrndorfl répamag — — 45 „
Valódi vörös hosszú mammuth répamag — — 38 „
Bükköny — — — — — — __ _ _ §
Tavaszi búza — — — — — — — __ g ”

Mindennemű gazdasági vetőmagot lagmagasabb 
napi áron veszek. 1—4

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsítóján Ipolyságon.


